

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ!

PROVINCIAL LIBRARY

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 58.

ЧЕТВЕР, 14. ТРАВНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MAY 14th, 1925.

No. 58.

VOL. VIII.

В Болгарії засуджено на смерть 8. революціонерів

ТРОХ ЗАСУДЖЕНИХ БУЛИ ПРИСУТНІ НА РОСПРАВІ, А П'ЯТЬОХ ЗАСУДЖЕНО ПОЗАОЧНО.

Засуджений адвокат Марко Фрідман признав, що є комуністом, однак заперечив, що мав щонебудь спільного з підлогенням бомби в катедрі.

СОФІЯ, Болгарія, 12. травня. — Військовий суд в Софії засудив вчора на кару смерті 8 людей, обвинувачених у висадженні бомби в катедрі. Двох інших обвинувачених засуджено на шість і на три роки в'язниці. Трох засуджених на смерть захистив адвокат Петро Загорський, адвокат Марко Фрідман і Юрій Ковалев — були присутні в суді під час видання засуду. Інших п'ятьох засуджено на смерть позаочно. Імена їх такі: Абадієв, Дімітров, Петріні, Косовський і Гранчаров.

Дмитро Даскалов зівстав засуджений на 6 років в'язниці, а Белого Камбаров на три роки в'язниці. Суд зарядив публичну ексекцію для Фрідмана і Ковалева і приватну ексекцію для Загорського.

Всім засудженим приказано заплатити великі кари. Коли проголошено засуду, судова зала була переповнена. В'язні залишилися цілком незрушні. Загорського, як захистив в катедрі, обвинувачувало в тому, що він прийняв \$100 за випущення заговорників на дах катедрі, де вони підложили бомбу.

Фрідман признав на розправі, що є комуністом і членом організації, яка змагає до заведення комунізму в Болгарії. Він заперечив однак, що мав щонебудь спільного з підлогенням бомби. Ковалева обвинувачувало в тому, що він перевозив по експресу капітана Нікова, який мав упрямувати вивідження катедрі.

Даскалов і Камбаров були обвинувачені в укриванні Загорського по експресу.

ІНВГУРАЦІЯ ГІНДЕНБУРГА НА ПРЕЗИДЕНТА НІМЕЧЧИНИ.

Комуністичні послы привитали Гінденбурга окликами: "Долів Гінденбурга! Долів капіталістів! Хай живе світова революція!"

БЕРЛІН, 12. травня. — Генерал Павло фон Гінденбург зложив нині присягу як президент німецької республіки. Церемонія відбулася в парламенті. Коли Гінденбург увійшов до парламенту, комуністичні послы привитали його окликами: "Долів Гінденбурга! Долів капіталістів! Хай живе світова революція!"

Националістичні послы, стараючись заглушити комуністів, кричали у відповідь: "Хай живе Гінденбург!"

Перед зложенням присяги комуністичні послы вишили з парламенту.

Під час інавгурації нового президента будинок парламенту був оточений військом і поліцією. Власти поробили всі приготування, щоб не допустити до комуністичних розривів. Париж, 12. травня. — Уряди Франції, Великої Британії, Італії і Бельгії рішили не вислати формальних вітальних листів до нового президента Німеччини генерала фон Гінденбурга з огляду на те, що його імя все ще знаходиться на листі осіб, обвинувачених в воєнних злочинах.

В ДЕНЬ ПРИЗДУ ГІНДЕНБУРГА ДО БЕРЛІНА УБИТО 2 ОСОБИ.

Помимо заборони поліції, комуністи в Берліні влаштували демонстрацію проти нового президента.

БЕРЛІН, 11. травня. — Сьогодні, в день приїзду Гінденбурга до Берліна, фашисти убили двох республіканців, а п'ятьох інших і власника готелю тяжко ранили. Заворушення мало місце в Одербергу, на передмісті Берліна. Фашисти почали стріляти, коли республіканці хотіли викинути із готелю.

Приїзд Гінденбурга до Берліна монархісти використали для своєї пропаганди. Всюди повівали монархістичні прапори, які своїм числом значно перевищили республіканські. На вулицях було багато офіцерів в уніформах бушої кайзерівської армії.

Десять тисяч поліції і детективів — пішої, кінної, на ролерах, моторних, в автомобілях, аеропланах і на човнах — патрулювали місто, щоб не

допустити до сутичок між протилежними фракціями. Комуністам, які плянували на нині і завтра генеральний страйк, поліція заборонила устроювати демонстрації ворожого Гінденбургові. Однак в останній хвилі комуністи змінили своє місце мітингу і помимо заборони поліції, влаштували демонстрацію проти Гінденбурга.

НОВИ ЗАВУРШЕННЯ В ПОЛУДНЕВІ АФРИЦІ.

ПОГАННЕСБУРГ, Полудневна Африка, 12. травня. — Шістьох детективів зробили наїзд за алкогольними напінками і з того прийшло до боротьби між населенням з поліцією, внаслідок чого одного тубильця убито а 100 арештовано. В боротьбі з поліцією брало участь около 700 тубильців.

Французькі військові круги кажуть, що для здавлення повстання Ріфів у Мароко потрібно 100-тисячної армії

ТЕПЕРІШНЯ ФРАНЦУЗЬКА АРМІЯ В МАРОКО ЧИСЛИТЬ ОКОЛО 70 ТИСЯЧ ЖОВНІРІВ.

ПАРИЖ, 11. травня. — Маршалок Льюїот, генерал-губернатор французького Марока, буде потребувати 100-тисячної армії для здавлення повстання Абд-Ель-Крима й цілковитого усмирнення Марока. Ця кампанія проти Ріфів може тривати кілька місяців. Таку опінію висловлено неофіційно в кругах міністерства війни. Вона є оперта на звідомленнях одержаних від генерального штабу в Північній Африці.

Одинацять днів проминуло від часу, як Абд-Ель-Крім наїхав на французьку територію в Мароко, і судячи по підкріпленнях, які висилаються шодня з Франції і Альжиру на поле боротьби, армія маршалка Льюїоте буде числити тепер близько 70,000 людей. Протягом цих одинацятьох днів французькі війська не змогли протнати Ріфів з французької території і деякі французькі пости все ще є оточені повстанцями.

Сподіється, що проміне ще яких 10 днів, поки розпочнеться французька контр-офензива. Тутешні військові круги кажуть, що провідники повстанців маневрують на полі бою як ветерани і це показує, що вони набули свій досвід на європейських боєвих фронтах під час війни. Французькі летуни, що слідають за рухами повстанців, повідомляють про "важні концентрації ворога". Регімент Сенегальців і дві батерії армат відплили вчора з Тулона до Марока. Відплив також транспорт з Шербургу і другий з Марсїлії.

НАЛОЖЕНО ЦЕНЗУРУ НА ПРЕСОВІ ДЕПЕШІ ПРО ПОДІЇ В МАРОКО.

Франція просить Еспанію дозволу бомбардувати або атакувати позиції Ріфів в еспанському Мароко.

ПАРИЖ, 12. травня. — Сьогодні оповіщено, що наложено цензуру на пресові депеші французьких і закордонних агенцій і газет, що відносяться до мароканських операцій. Таке рішення запало на нинішньому засіданні кабінету. Франція просить Еспанію дозволу бомбардувати або атакувати позиції Ріфів в еспанському Мароко, звідки вони наїздять на французьке Мароко.

Дальше Франція просить Еспанію, щоб вони заставили доставу провізії для Абд-Ель-Крима через порт Агадір. Французи кажуть, що при помочі літаків вони довідалися про позиції Ріфів, однак респект до еспанської території не дозволяє їм бомбардувати тих позицій. Як би їм дозволено це зробити, вони змогли би цілковито дисорганувати ворога.

ПОВСТАННЯ РІФІВ У ФРАНЦУЗЬКОМУ МАРОКО ЗБІЛЬШАЄТЬСЯ.

Продовжуються операції з метою звільнити французькі пости, які все ще є оточені повстанцями.

ТЕТУАН, Еспанське Мароко, 12. травня. — Атаки Ріфів у французькому Мароко збільшуються в силі й на місце боротьби прибули численні французькі аероплани, щоб здержати операції повстанців. Всі французькі групи, що оперують на північному фронті, зістали також скріплені, особливо артилерією.

ПАРИЖ, 12. травня. — Французькі підкріплення з Альжиру, які тепер в великій частині прибули до північного Марока, висилаються на стратегічні місця здовж фронту. В той сам час операції продовжуються з метою звільнити французькі пости, які все ще є оточені повстанцями Ріфами.

ФРАНЦУЗЬКИЙ ГЕНЕРАЛ Д'ЕПРЕЙ ВИТХАВ ДО ПІВН. АФРИКИ.

Німецька субмарина доставила Ріфам в Мароко вибухові і телефонні матеріали та поживу.

ПАРИЖ, 12. травня. — Маршалок Франше Д'Епрей, один з найбільших французьких генералів, відплив вчора до Альжиру. Хоч маршалкові не поручено ніякої офіційної місії, то проте привязують велику вагу до того факту, що він їде до Орону, який лежить зараз на схід від Марока, де французькі війська зводять боротьбу з повстанцями Ріфами. Міністерство війни признає тепер грозу положення в Мароко.

ТАНПЕР, Еспанське Мароко, 13. травня. — Звідомлення до агенції Гаваса каже, що німецька субмарина вилудувала недавно вибуховини, телефонний матеріал і поживу на побережжю Ріфів, провідник котрих Абд-Ель-Крім атакує французькі позиції в Мароко.

ПУАНКАРЕ ПРОПОНУВАВ РІФАМ ДОПОМОГУ ПРОТИ ЕСПАНІЇ.

Завівав був до Парижа Абд-Ель-Крима і заявив йому готовість довести прогнати Еспанців з Марока.

ПАРИЖ, 13. травня. — Раймон Пуанкаре, коли був міністром закордонних справ в 1923 році, завівав був до Парижа Абд-Ель-Крима і пропонував йому піддержку в прогнанні Еспанців з Марока. Таку заяву помістив в газеті "Іманіте" Андре Бертон, комуністичний посол до французького парламенту. Бертон опублікував в кому-

ністичному органі інтервю, яке він мав з Абд-Ель-Кримою в часі, коли останній прибув в Париж два роки тому назад. Комуністичний посол каже, що Пуанкаре робив пропозицію з метою прогнати Еспанців з Марока й встановити французький протекторат в країні Ріфів в північній Африці.

В ПОЛЬЩІ ВИКРИТО КРАДІЖІ В ДЕПАРТАМЕНТІ МАРИНАРКИ.

Влада арештувала головного команданта воєнної флотії адмірала Бартошевича, його заступника адмірала Порембського та 8 високих офіцерів з адміралії.

ВАРШАВА, 6. травня. — Спеціальна контрольна комісія викрила великі крадіжки в департаменті маринарки і влади арештували адмірала Бартошевича, головного команданта воєнної флотії. Крім Бартошевича арештовано також його заступника адмірала Порембського та 8 інших високих офіцерів з адміралії. Арештованих обвинувачується в крадіжці державних фон-

дів. Слідство виявило, що крадіжкі поповнювано при всіх більших замовленнях для польської воєнної флотії. ПОЛЯКИ АРЕШТУВАЛИ 1,358 ЛИТОВЦІВ. КОВНО, Литва, 6. травня. — У Вильні й околиці перевозяться масові арештування серед литовського населення. Дотепер польська влада арештувала 1,358 Литовців.

МАЙНЕРІ НОВОЇ СКОШІ ЗАЛИШАЮТЬ ПИКЕТУВАННЯ МАЙНІВ.

Представник 26. дістрікту домагається від майнерської юнії збільшення допомоги для майнерів.

ГЛЕРІС БЕІ, Н. С., 12. травня. — Пикетування вуглевих майнів в Кейп Бретоні, яке велось завзято минулого тижня, зістало майже застановлене. За винятком пару лікетчиків в майні ч. 10, нікотра з майнів Брітїш Емпайер Стіл Корпорейшен не була нині пикетована. Головне зацікавлення майнерів лежить тепер в засіданні головної ради "Юнайтед Майн

Воркерс оф Америка", що відбувається в Індіанполіс, Інд. Вільям Гейс, член ради від 26. дістрікту, бере участь в засіданні і представить теперішню ситуацію в Новій Скошії та зажадає збільшення допомоги для майнерів. Дотепер допомога від головної ексекутиви майнерської юнії вносила \$10,000 тижнєво. Трудно сказати, чи допомога буде збільшена.

ДО ЗАХІДНОЇ КАНАДИ ПРИБУЛО 224 УКРАЇНСЬКИХ ПОСЕЛЕНЦІВ.

КВЕБЕК, 11. травня. — Неміше як 224 Українців прибуло тут вчора на сіптарськїм кораблі "Емпрес оф Скотленд". Це найбільше число імігрантів тої народности, яке прибуло до Канади від 1914 року. Их привезено в організованій партії і висло до Вїнїпегу, разом з 52 Поляками і леваним числом Французів та Бельгійців. Всі вони їдуть до роботи на фармах.

подає новинку, що згадані "Ruthenians" прибули вже до Вїнїпегу. Та крім "Ruthenians", яких "Трибюн" начисляє на більше як 200, вона подає, що прибуло ще 170 Українців (Ukrainians) і Поляків.

Делеша з Монреалу називає прибувших Українців "Ruthenians" (Русинами). Місцева газета "Трибюн" з 12. травня

ОБЕДНАННЯ РОБІТНИЧИХ ЮНІЯ В АНГЛІ. ЛОНДОН, 12. травня. — Юнія обєднаних машинїстів і федерація транспортних робітників заключили умову в справі спільного оказування помочі на випадок страйку. Обидві організації мають 600 тисяч членів.